

聊城12所学校 入选山东省“规范写字”小学联系点

本报讯(通讯员 李小芹)根据省教育厅、省语言文字工作委员会《关于建立“规范写字”小学联系点的通知》要求,经申报、审核推荐、复核等程序,181所学校拟入选山东省“规范写字”小学联系点。12月20日,聊城市教育和体育局将名单予以公示,其中聊城有12所学校入选(见右表)。



县(市、区)	单位名称
聊城市市直	聊城市第一实验学校
聊城市东昌府区	聊城市实验小学
聊城市茌平区	聊城市茌平区信发街道中心小学
聊城市临清	临清市逸夫实验小学南校
聊城市阳谷县	阳谷县第二实验小学
聊城市莘县	莘县实验小学
聊城市东阿县	东阿县第三实验小学
聊城市冠县	冠县实验小学
聊城市高唐县	高唐县第二实验小学
聊城经济技术开发区	聊城市经济开发区东城小学
聊城高新技术产业开发区	聊城高新技术产业开发区许营镇第一中心小学
聊城江北水城旅游度假区	江北水城旅游度假区实验小学

聊城“智慧作业”创新实践模式 获评山东省第五批教育教学“双减”典型案例

本报讯(通讯员 秦雪)12月16日,山东省教育厅印发了《山东省教育厅关于推广第五批教育教学“双减”典型案例的通知》,聊城“智慧作业”创新实践模式获评山东省第五批教育教学“双减”典型案例。截至12月20日,教师已累计批阅“智慧作业”试题830余万道,生成市、县、校、班、个人等多层级学情分析报告600余万

份,初步形成了市域学科学情大数据库,为教师精准教学、学生个性化学习、学校精细化管理提供了科学大数据支撑。

聊城市积极探索作业管理智能化、作业过程数字化、学情反馈精准化有效模式,扎实推进“双减”政策落地。以作业批阅方式改革为切入点,在全市11个县(市、区)、31所初中学校试点推行“智慧作业”

改革,以物理、数学、英语为试点学科,启用“智能笔”批阅学生作业。聊城市智慧教育平台集云计算、大数据、知识图谱、物联网等技术于一体,教师利用该平台,在不改变学生纸质作业答题习惯、学生全部免费使用的前提下,使用“智能笔”批阅作业,实现学生动态学情数据的常态化、高频次、即时性采集分析,并实时监测各学

科作业布置情况,主动接受社会和家長监督。

我市将继续结合教育教学实际,积极探索信息技术赋能“双减”政策落地模式,持续推进“智慧作业”试点工作,优化服务水平,提升教育教学质量,满足学生的多样化学习和发展需求。

满怀信心 为梦想而战

——2023年全国硕士研究生招生考试首日见闻



12月24日,在西北大学考点,考生排队进入考场。 新华社记者 邵瑞 摄

新华社记者 郑天虹 王莹 魏梦佳 许祖华 郑昕

12月24日,为期三天的2023年全国硕士研究生招生考试如期开考。各地根据教育部等三部门的专项部署,采取“一类一策”组考模式,分类设置考场考点,确保“如期考试、应考尽考、平安研考”。

早上7点,在北京大学东南门,前来参加研考的考生已开始陆续进入考点。尽

管今晨北京天气寒冷,但教师志愿者们6点半前就到达了考点为考生服务。

在陕西西安,西北大学考点是陕西省在今年研究生考试中考生人数最多的考点,仅该校的长安校区就有5400多人应考。天刚蒙蒙亮,已有一部分考生搭乘不同的交通工具来到校园,借着灯光站在树下、路旁翻看资料,进行考前最后的冲刺。7时40分过后,他们整理书包、文件袋陆续走进考场……

利用整齐摆放在考务楼门外的人脸识别仪器,队列整齐的考生摘下口罩“刷脸”,每人只用时几秒就完成了身份核验。

在广州,华南理工大学考点今年设置了259个考场,共有7645名考生应考。为减少人员聚集,学校将考场分散至不同校区不同区域,同时还准备了隔离衣、口罩、消毒液等防疫物资。为确保考试顺利平安进行,华南理工大学投入近千名工作人员进行监考、保障等工作。

首场考试结束,报考北京邮电大学的北京考生薛同学就拿到了提前在学校预订的午餐,“北京邮电大学推出的订餐二维码让我们外校的考生可以享受订餐服务,然后到学校指定地方就餐,大大方便了我们的应考,非常暖心。”薛同学说。

西安电子科技大学南校区也将学校的体育馆开放给中午没有地方休息的考生,“近期西安天气寒冷,考生可以在学校体育馆内安心就餐、休息,学校还提供了热水、姜茶以及共享充电宝等,希望为考生们创造更好的条件。”西安电子科技大学研究生院招生办公室主任吕昆说。

部分考生因故无法回校参加考试,各地为异地借考考生创造条件参加考试。据了解,今年辽宁省共安排5151名辽宁考生在30个省份借考,同时接收29个省份的3792名考生在辽宁省借考。陕西在外省借考考生4350名,接收外省考生5737名,安排省内跨市借考考生13798名。

据新华社北京12月24日电

以艺抗疫 为爱发声 鼎舜小学举行 线上音乐实践评选活动

本报讯(通讯员 黄艳秋)12月19日,东昌府区鼎舜小学举行“以艺抗疫 为爱发声”线上音乐实践评选活动,丰富了学生的课余文化生活,增强了广大学子的抗疫决心。

鼎舜小学全体音乐教师以提升学生的音乐核心素养、丰富学生的居家生活、放松学生因长时间居家产生的紧张心理为目标,积极探索线上教学方法,按照“视听结合、寓教于乐”的原则,制定了详细的线上教学及实践评选活动方案。在音乐教师的悉心指导下,各年级学生积极录制视频作品,踊跃参与实践活动。

视频中,学生通过音乐律动、歌唱、诵读等形式,分享疫情防控小知识,感恩抗疫一线的最美逆行者,赞美所有奋斗在抗疫一线的工作者。该校音乐教师从情感表达、肢体动作、神态、音调等方面对学生的作品进行打分,评选出了最佳作品。

此次线上音乐实践评选活动,不仅给学生搭建了展示自我的平台,还使学生深刻体会到了音乐的价值和力量,坚定了战胜疫情的信心。